

# Základní škola a Dětský domov Sedlec – Prčice, Přestavlky 1, příspěvková organizace



Přestavlky 1, 257 91 Sedlec – Prčice  
IČ:70843538

Telefon: 317 834 317, 317 834 226

[www.zsddprestavlky.cz](http://www.zsddprestavlky.cz)

E-mail: [skola.prestavlky@tiscali.cz](mailto:skola.prestavlky@tiscali.cz)

Datová schránka: wt9xdgs

**Středočeský kraj**

## Výroční zpráva o činnosti dětského domova za školní rok 2022/2023



## **1. Základní údaje o dětském domově**

Název školy: Základní škola a Dětský domov Sedlec – Prčice, Přestavlky 1,  
příspěvková organizace  
Přestavlky 1, 257 91 Sedlec - Prčice

Zřizovatel: Středočeský kraj, Zborovská 11, Praha 5, 150 21

IČO: 70 843 538

IZO ředitelství: 600 021 394

IZO DD: 150 069 812

Kontakty: tel. 317 834 317, 317 834 380  
e-mail: skola.prestavlky@tiscali.cz,  
musilova.prestavlky@seznam.cz  
web: zsddprestavlky.cz

Jméno ředitele: Mgr. Martina Musilová      kontakt: 739 354 495  
Jmenování zástupci: Mgr. Veronika Randová      739 510 563  
Radka Pištěková, DiS.      607 022 145

Členové školské rady:

Mgr. Václav Daňha - škola  
Anna Zburníková - rodiče  
Hana Chalushová - zřizovatel

Datum poslední změny zařazení do rejstříku škol a uskutečněné změny:

Zápis do rejstříku škol: 1. 1. 2005

Ukončení pracovního poměru Mgr. Bc. Hany Fárové: 31. 7. 2022

Jmenování nové ředitelky Mgr. Martiny Musilové: 1. 8. 2022

## **2. Charakteristika DD**

### **Vymezení hlavní činnosti:**

Hlavní účel a předmět činnosti dětského domova je vymezen § 12 zák. č. 109/2002 Sb., a prováděcími předpisy. Dětem je poskytováno plné přímé zaopatření v souladu se zákonem č. 109/2002 Sb. a Vnitřním řádem zařízení.

Výchova a celodenní péče se poskytuje svěřencům s nařízenou ústavní výchovou nebo na základě předběžného opatření, zpravidla od 3 – 18 let, popř. do ukončení přípravy na povolání.

Podle zákona č. 109/2002 Sb. je možné v zařízení pečovat o nezletilé matky a jejich děti s nařízenou ústavní výchovou nebo na základě předběžného opatření. Jsou zde také děti se speciálně vzdělávacími potřebami nebo z nefunkčního sociálního prostředí.

Děti přicházejí do zařízení na základě rozhodnutí vydaného příslušným soudem, a to z Dětského diagnostického ústavu Praha 4 - Krč, nebo ze zařízení pro děti poskytující okamžitou pomoc (FOD Klokánek) nebo přímo z rodiny. Děti pocházejí většinou z dysfunkčních a sociálně slabých rodin. Větší skupinu tvoří děti, u kterých je diagnostikováno lehké až střední mentální postižení.

K ukončení pobytu dítěte v našem zařízení dochází na základě soudního rozhodnutí, kdy soud např. vyhoví žádosti rodičů a zruší v opodstatněných případech dítěti ústavní výchovu. Dále dítěti ústavní výchova končí nabytím zletilosti. Může docházet i k tomu, že na základě řešení vážných výchovných problémů je po rozhodnutí příslušného soudu svěřenec přerazen do DDŠ nebo VÚ.

Doplňkovou činnost DD neměl.

### **Materiální vybavení DD:**

Dětský domov sídlí v hlavní budově zámku a v dalších dvou vedlejších budovách, které byly pro tento účel přestavěny v roce 2008. Vznikly zde 3 rodinné byty pro 24 dětí.

Budovy jsou ve vlastnictví zřizovatele – Středočeského kraje a jsou chráněnou kulturní památkou. V současné době je kapacita DD stanovena na 72 lůžek. V budově zámku jsou k dispozici ložnice, třídy, sál, velká a malá hala, školní kuchyně, školní jídelna, kancelář, ředitelna, sociální zařízení, prádelna.

Ložnice dětí nacházející se v prostorech zámku jsou vybaveny tak, aby vytvářely pocit domova a příjemného prostředí.

V přilehlých budovách jsou 3 rodinné byty, které splňují materiální i prostorové podmínky podle současných předpisů. Každý byt má vlastní vchod, byty vyhovují normám a poskytují dětem odpovídající rodinné zázemí s veškerým vybavením – kuchyň, obývací pokoj, hygienické zázemí, dětské pokoje.

V areálu zámku je sportovní hřiště, které má zpevněný povrch. Slouží k míčovým aktivitám.

K dispozici je i travnaté hřiště na volejbal a přehazovanou, je zde i pevný pingpongový stůl.

V parku se nachází pozemek pro pracovní výchovu a prostory pro relaxaci – hrací prvky s pískovištěm a prolézačkami.

Materiální vybavení je dostatečné, pomůcky pro výchovu jsou průběžně doplňovány. V hodnotícím období byly na jednotlivé rodinné skupiny v přílehlých domkách v areálu DD zakoupeny a nainstalovány elektrospotřebiče. Jedná se o sklokeramické desky, odsavače par, pračky a sušičky. Vybavení slouží pro potřeby dětí – pro jejich další rozvoj, přípravu na vstup do běžného života, neboť se učí sami prát, vařit – celodenní sobotní vaření na všech skupinách na domkách. Týdenní vaření na jednom domečku včetně samostatného nakupování surovin a další soběstačnosti skupiny – pilotní projekt zahájen v září 2023.

Rekonstruovala se počítačová místnost, kde došlo k odstranění starého opotřebovaného obložení a vestavěné skříně. Nevzhledné zdi poškozené prasklinami drobením a jinými defekty byly nově nahozeny, štukovány a opatřeny čistou výmalbou. Pořídila se nová vestavěná skříň, nahradily se staré nevzhledné zásuvky a lišty včetně vedení elektřiny, došlo k výměně osvětlení prostoru PC učebny. Opravila se podlaha a položila nová krytiny. Nainstalovalo se 11 kusů nových počítačů a monitorů včetně příslušenství (webové kamery, sluchátka).

Za účelem vytvořit reprezentativní sál na zámku se dokončilo nové uspořádání a vzhled sálu, který nyní slouží pro vybrané a sváteční příležitosti. Sál je vybaven novým nábytkem – skříně, komody, nové police s loutkami. Založila se zde nová knihovna a čítárna pro potřeby dětí a zaměstnanců.

Vzhledem k blížícímu se ukončení technické způsobilosti stávajícího vozidla Peugeot Boxer bylo v řešení zakoupení nového vozu. Staré vozidlo bylo během prázdnin nahrazeno devítimístným vozem Ford Transit.

Mezi další investice do materiálního vybavení zařízení patří i nákup elektrického hygienizátoru gastroodpadu do školní jídelny. Dále nové nastavení a oprava zabezpečení objektu, kanceláře a ředitelny. Nové zvonky – oprava a instalace bezdrátových zvonků s více tlačítka a dosahem na velké vzdálenosti usnadňuje pouštění dětí bránou na dálku s hlasovým oznámením. Je nezbytné zmínit i instalaci úsporných žárovek v celém objektu zařízení.

### **Metody a formy práce v DD:**

Děti žijí v rodinných skupinách, pracují podle denního režimu a náplně mimoškolních činností. Ty jsou přizpůsobovány individuálním schopnostem dětí. Vhodnou motivací jsou děti zapojovány do činností a aktivit dětského domova.

Jsou využívány tyto metody práce: rozhovor, výklad, skupinová práce, komunitní kruh, dramatizace, vyprávění, doplňování textů, exkurze, výlety, besedy, rozhovory, kvízy, křížovky, doplňovačky, rébusy, praktické dovednosti, charitativní akce, multimedia, sportovní soutěže, testy vědomostí, konstruktivní, stolní, společenské, tvořivé, námětové a didaktické hry, relaxace, pohybové aktivity, kroužky, vycházky, návštěvy kin, divadel, výstav apod.

Činnosti v domově jsou patřičně provázané s cíli výchovy stanovených v PROD. Během dopoledních činností nejmladších dětí asistentka pedagoga důsledně rozvíjí jejich kulturní, sociální a společenské návyky při stolování a sebeobsluze. Aktivity zaměřené na rozvoj

kognitivních dovedností, slovní zásoby a způsobu vyjadřování i poznávání zákonitostí přírody a přirozeného okolí děti baví a aktivně se jich účastní. Po návratu všech dětí ze škol individuálně nebo s pomocí vychovatelů probíhá příprava na vyučování. Při nich jsou děti vhodně vedeny k řešení problémů. Mají také dostatek času i prostoru k relaxaci formou volných her nebo činností, rekreují se a sportují. Ve večerních hodinách je vychovatelé vedou k upevňování pracovních kompetencí, odpovědnosti. Hodnocení realizovaných činností probíhá průběžně a přirozeně, společné hodnocení chování a života v jednotlivých rodinných skupinách probíhá pravidelně jednou týdně. Děti mají možnost se na hodnocení podílet, částečně pomáhají plánovat další postupy a aktivity.

### **Vzdělávání dětí:**

Vzdělávání a výchova svěřenců dětského domova se uskutečňuje na různých typech škol. Jedná se o MŠ, ZŠ, ZŠ dle § 16 odst. 9 zákona č. 561/2004 Sb., ZŠ speciální, SOU a soukromé gymnázium.

Děti žijící v dětském domově jsou často také až zde vedeny k pravidelné docházce do školy.

Některé děti dětského domova navštěvují Základní a Mateřskou školu Sedlec – Prčice a také Mateřskou školu v Heřmaničkách. Do těchto institucí dětem zajišťujeme svoz vlastními automobily. Dále v dětském domově pobývají učni, kteří se vzdělávají na odborném učilišti (SOU Sedlčany), kde jsou přes týden ubytováni na internátu.

Většina dětí základních škol jsou úspěšní studenti a ukončily školní rok s vyznamenáním.

- v ZŠ Přestavky (15 dětí z toho 7 dětí s vyznamenáním)
- v ZŠ Sedlec – Prčice (11 dětí z toho 9 dětí s vyznamenáním)

Od 1. 9. 2023 máme studentku na soukromém gymnáziu OPEG GATE v Babicích, kde během týdne pobývá na koleji této střední školy.

### **Formy vzdělávání:**

- 1/ příležitostné činnosti - besídky, oslavy, vystoupení, návštěvy kin, divadel, výstav sportovní a projektové dny
- 2/ pravidelné činnosti dané Vnitřním řádem DD a kroužky
- 3/ táborové, prázdninové činnosti - pohybové tábory organizované DD a nadacemi
- 4/ osvětová střediska volného času - besedy a poradenství
- 5/ individuální práce – talentované děti

### **Základní cíle výchovně vzdělávacího procesu:**

Vychází z Výchovně vzdělávacího programu mimoškolní činnosti s názvem **Barevný svět dětí**. Základním cílem je rozvíjet každé dítě po stránce psychické, fyzické a sociální tak, aby na konci období předškolního, školního či pubescentního bylo jedinečnou osobností, relativně samostatnou, schopnou zvládat, pokud možno aktivně s osobním uspokojením takové nároky

života, které jsou na dítě kladeny, zejména v prostředí jemu blízkém. Děti jsou na různé rozumové a fyzické úrovni, proto je nutné přistupovat k práci ze stran pedagogů s promyšleností tak, aby se jejich schopnosti rozvíjely na optimální možnou úroveň. Jde o to, aby si osvojily základní vědomosti, dovednosti a návyky potřebné k orientaci v okolním světě a k zapojení se do společenského života. Je na místě důslednost výchovného působení, při kterém je snahou vést děti ke vhodnému společenskému chování, ke slušnému vystupování na veřejnosti, k dobrému přátelskému vztahu k sobě i k druhým, k potřebě být svému okolí užitečný, nést odpovědnost za své chování a jednání i výsledky své práce.

V práci pedagogů se prolínají všechny složky výchovy, počínaje pracovní, tělesnou a pohybovou, hudební, výchovu k estetickému cítění a tvořivosti.

### **3. Souhrnné údaje o dětech v DD (od 1. 7. 2022 do 30. 6. 2023):**

**Přijaté:** 17 z toho: 8 dětí z FOD Klokánek (2, 4, 5, 6, 10, 13, 13, 14 let)  
 2 děti ze ZDVOP (14 a 17 let)  
 2 děti z Dětského centra (8, 9 let)  
 1 dítě z pěstounské péče na přechodnou dobu (15 let)  
 1 dítě z pěstounské péče (13 let)  
 3 děti z rodiny (9, 11, 13 let)

**Odešly:** 1 - zrušená ústavní výchova

**Údaje o dětech s ukončenou ústavní výchovou:** 1 dítě - návrat do rodiny

Počet dětí k 30. 9. 2022:

Školské zařízení	IZO	Nejvyšší povolený počet dětí	Skutečný počet dětí k 30. 9. 2022	Přepočtený počet pracovníků
Dětský domov	150 069 812	72	37	29,15

### **4. Údaje o přijímání dětí do MŠ, ZŠ, ZŠP, ZŠS, SOU ve šk. roce 2022/2023**

do 3 let	MŠ	ZŠ	ZŠ Přestavky	ZŠS	SOU
2	6	12	15	4	4

## 5. Údaje o pracovnících DD

### 1. Základní údaje o pracovnících školy k 30. 9. 2022

#### Počet pracovníků

celkem fyzicky/přepočtený	nepedagogických fyzicky/přepočtený	pedagogických fyzicky/přepočtený	pedagogických - s odbornou kvalifikací	přepočtený počet pedagog. prac. na rod. skupinu
DD: 30/ 29,15	8/ 8	22/ 21,150	19	3,5

#### Věková struktura pedagogických pracovníků k 30. 9. 2022

Počet pedagog. pracovníků	do 30 let	31 – 40 let	41 – 50 let	51 – 60 let	nad 60 let	Z toho důchodci	Průměrný věk
DD	3	4	7	6	2	1	44,90
z toho žen	2	4	6	6	2	1	45,70

#### Pedagogičtí pracovníci – podle nejvyššího dosaženého vzdělání k 30. 9. 2022

	vysokoškolské - magisterské a vyšší	vysokoškolské - bakalářské	vyšší odborné	střední	základní
DD	0	3	1	18	0

#### Pedagogičtí pracovníci – podle délky praxe k 30. 9. 2022

##### Počet pedagogických pracovníků s praxí

	do 5 let	do 10 let	do 20 let	do 30 let	více než 30 let
DD	11	1	5	3	2

#### Personální změny ve školním roce 2022/2023:

##### Počet pedagogických pracovníků, kteří nastoupili do zařízení: 7

z toho

- 3 denní vychovatele (vyvážení ženského kolektivu)
- 4 asistentky pedagoga (z toho 3 noční asistentky, 1 denní)

##### Počet pedagogických pracovníků, kteří odešli ze zařízení: 5

z toho

- 4 denní vychovatelé
- 1 asistentka pedagoga (noční)

##### Důvody odchodu pracovníků:

- 4 denní vychovatelé ukončili pracovní poměr bez udání důvodu
- asistentka pedagoga (noční) – PP ukončila ve zkušební době

## Údaje o dalším vzdělávání pedagog. prac. včetně vedoucích pracovníků

### **Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů:**

- Univerzita Jana Amose Komenského – Speciální pedagogika – bakalářský studijní program – probíhající studium (denní vychovatelka)
- Soukromá střední škola pedagogiky a sociálních služeb, s. r. o., Obrataň – Studium pedagogiky v rozsahu 120 hodin – ukončeno studium (asistent pedagoga)
- Schola education – zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a středisko služeb školám, s.r.o., Prostějov – Studium po asistenty pedagoga v rozsahu 121 hodin – ukončeno studium (asistent pedagoga)
- Vysoká škola evropských a regionálních studií, z. ú, České Budějovice – Studium speciální pedagogiky – probíhající studium (asistenta pedagoga)

### **Studium ke splnění dalších kvalifikačních předpokladů:**

- žádné studium

### **Studium k prohlubování odborné kvalifikace**

#### ***Vzdělávací institut Středočeského kraje – Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, Nymburk***

- Umění vědomé komunikace – osvědčení - 3
- Právní náležitosti v oblasti rizikového chování dětí a mládeže - osvědčení - 22
- Osobnostně sociální rozvoj pedagog. pracovníků – V harmonii sám se sebou, v míru s ostatními – osvědčení - 2
- Jak na neukázněné dítě ve skupině – osvědčení - 12
- Podpora dětí s narušenou komunikační schopností a augmentaivní a alternativní komunikace – osvědčení - 2 pedagog

#### ***EDUALL – vzdělávací agentura, Mgr. Michal Prokeš***

- Jak komunikovat se „zlobivým“ dítětem – osvědčení – 2
- ADHD: Prakticky

#### ***Vzdělávací zařízení Dítě, rodič, prarodič, z.s.***

- Agrese u dětí a mládeže – osvědčení – 4

#### ***EDUPOL, v.o.s. – vzdělávací agentura, Olomouc***

- Šikana jako porucha vztahů v sociální skupině – osvědčení – 3 pedagogové
- Uplatnění asertivity v komunikaci – osvědčení – 3 pedagogové
- Digitální /nelátkové/ závislosti u dětí dospívajících – osvědčení – 3 pedagogové
- Obrana proti manipulaci – osvědčení – 2 pedagogové
- Dospívající, jejich možnosti, rizika a jak s nimi komunikovat při sociální práci- osvědčení – 3 pedagogové
- konflikty s klienty a jejich řešení – osvědčení – 3 pedagogové



### ***Asociace školních sportovních klubů ČR a fotbalová asociace ČR***

- Škola v pohybu – osvědčení – 2 pedagogové

### ***Olchavova.cz, Praha***

- Tresty nebo důsledky – Jak v dětech pěstovat semínka zodpovědnosti – osvědčení – 2 pedagogové

### ***Konec prokrastinace***

- Sám sobě terapeutem – Jak lépe zvládat těžší životní situace – osvědčení – 1 pedagog

### ***Zvědavé rodičovství***

- Vliv raného dětství na vývoj mozku – osvědčení – 1 pedagog

### ***INFRA, s.r.o., Stařeč***

- Specifické poruchy chování – osvědčení – 1 pedagog

### ***Vše pro jesle a školky s.r.o., Praha***

- Zdravý vývoj dětí se zaměřením na pohyb – 1 pedagog

### ***Ombudsman, veřejný ochránce práv***

- Dobrá praxe v zařízení ústavní a ochranné výchovy – 1 pedagog

### ***Josef Slabý, Sedlec-Prčice***

- Školení řidičů – 19 pedagogů

Počet jednodenních a dvoudenních akcí	22
Počet vícedenních akcí	0
Počet zúčastněných pedagogů	22
Finanční náklady vynaložené na DVPP	62 335,- Kč

Každý pedagogický pracovník po absolvování semináře stručně seznámí s jeho obsahem ostatní kolegy při pedagogické poradě. Zhodnotí klady, zápory vzdělávací akce, popřípadě doporučí seminář ostatním. Každý pedagog se dále vzdělává v rámci samostudia (odborná literatura, internetové stránky, prezentace, atd.).

Zaměstnanci jsou vedením podporováni k dalšímu vzdělávání, ke zvyšování kvalifikace jsou zavedena pedagogická portfolia.

## Údaje o odborném rozvoji nepedagogických pracovníků

Vzdělávací akce – počet, zaměření, počty účastníků, získaná osvědčení

- EDUPOL, v.o.s. – vzdělávací agentura, Olomouc – Obrana proti manipulaci – osvědčení – zdravotnice
- Vzdělávací institut Středočeského kraje – Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, Nymburk - Právní náležitosti v oblasti rizikového chování dětí a mládeže - osvědčení – zdravotnice
- E-ZAK – elektronické zadávání veřejných zakázek pro pokročilé – osvědčení – hospodářka
- Vzdělávací institut Středočeského kraje - Příprava podkladů pro veřejné zakázky – osvědčení – hospodářka
- Jiří Felgr, Praha – předpisy pro práci s motorovou pilou, křovinořezem a stroji používaných pro údržbu zeleně - bez osvědčení – údržbář
- Lukáš Rástočný, Bernartice - Obsluha plynové kotelny – osvědčení – údržbář
- Pavel Zeman, Ing. Radka Šlegrová – Novela zákona o pedagog. pracovnících - bez osvědčení – účetní
- Pavel Zeman, Ing. Radka Šlegrová – FKSP pro školské příspěvkové organizace - bez osvědčení – účetní
- Pavel Zeman, Ing. Radka Šlegrová – Novely právních předpisů 2023 - bez osvědčení – účetní
- Středočeský kraj – veřejné zakázky – bez osvědčení, účetní, hospodářka
- Alfa škola – Daňová e-Konference – dvoudenní – osvědčení – účetní
- MŠMT – PaedDr. Anna Stočesová Martinková, Ph.D. – digitalizace – bez osvědčení - účetní
- Josef Slabý, Sedlec-Prčice – školení řidičů (zdravotnice, hospodářka, údržbář)

Počet jednodenních a dvoudenních akcí 12

Počet vícedenních akcí 0

Počet zúčastněných nepedagogů 4

Finanční náklady vynaložené na odborný rozvoj nepedagogických pracovníků: 22 820 Kč

## 6. Údaje o aktivitách a prezentaci DD na veřejnosti – šk. rok 2022/2023

### Aktivity dětí v DD:

- 02. 09. Kino Sedlec – Prčice – Příšerákovi II.
- 03. 09. Závody na koloběžkách
- 10. 09. Projektový den – podzim (pečení, malování, povídání)
- 17. 09. Návštěva Křesťanů
- 18. 09. Mirákulum – Loučení s létem, Hejtmana Stč. kraje
- 24. 09. Uklid'me Česko – zlepšení okolí DD
- 25. 09. Moštování v DD (jablka ze zahrady – parku)
- 25. 09. Výlet za fotbalem do Sedlčan
- 28. 09. Projekt Podzim – I. část
- 29. 09. Dlabání a tvoření z dýní
- 02. 10. Návštěva fotbalového utkání v Sedlci
- 06. 10. Lívancové odpoledne
- 08. 10. Projektový den - podzim
- 09. 10. Projekt Podzim – II. část
- 15. 10. Návštěva Křesťanů
- 16. 10. Múzy dětem – psaní dopisů do Indie s vybíráním dárků
- 19. 10. Pečení štrúdlů pro ZŠ
- 21. 10. Cyklosoutěž v DD
- 23. 10. Múzy dětem – zpěv, hra na bubínky, malování na obličej, kouzlení
- 28. 10. Celodenní výšlap po okolí – Ježovka, menhiry – pečení špekáčků
- 30. 10. Halloween – hledání pokladu, soutěže, hry
- 05. 11. Návštěva Křesťanů
- 06. 11. Výlet do Černošic
- 11. 11. Průvod sv. Martina
- 12. 11. Návštěva fotbalového utkání v Sedlci
- 17. 11. Vzdělávací úniková hra – Sv. Martin
- 17. 11. Pečení a zdobení perníčků
- 27. 11. Pečení a zdobení perníčků
- 03. 12. Návštěva Křesťanů - Ježíšek
- 04. 12. Pečení cukroví a vánoček na soutěžní besídku
- 05. 12. Návštěva Mikuláše a jeho družiny
- 11. 12. Vánoce v Divadle Příbram – pohádky, tvoření, kino
- 14. 12. Stavba soch ze sněhu
- 19. 12. Vánoční besídka v ZŠ a DD Přestavlky
- 21. 12. Vánoční posezení v cukrárně
- 24. 12. Vánoční strom pro zvířátka v lese
- 28. 12. Vědomostní soutěž „Co víš o adventu“ a výt. soutěž „Nejhezčí dárek“
- 30. 12. Sportovní odpoledne
- 31. 12. Příprava pohoštění a oslava zakončení roku
- 01. 01. Novoroční akce
- 07. 01. Návštěva Křesťanů
- 25. 01. Hrátky ve sněhu, dopravní výchova – orientace v jízdních řádech
- 28. 01. Vycházka s vařením v altánu u Kvašřova
- 02. 02. Oslava 16. narozenin Vlasty Nunhardta
- 02. 02. Výroba karnevalových masek

- 03. 02. „A byly prázdniny“ – výtvarná výchova, posezení se zákusky
- 04. 02. Návštěva Křesťanů
- 10. 02. Vycházka do Sedlce – vysvětlení jízdních řádů, vč. nákupu jízdného
- 12. 02. Maškarní rej na zámku
- 14. 02. Bruslení v Sedlčanech
- 14. 02. Oslava sv. Valentýna
- 17. 02. Sportovní odpoledne – pohybové soutěže, míčové hry
- 18. 02. Milevské maškary – prohlídka masopustního průvodu
- 19. 02. Nedělní výšlap s pečením buřtů
- 19. 02. Návštěva Jumparény v Táboře
- 25. 02. Hudební soutěž (složení textu a hudby v různém žánru)
- 26. 02. Návštěva bazénu Měřín
- 28. 02. Zdravý životní styl – soutěže, kvíz, ochutnávka potravin, pohyb. aktivity
- 02. 03. Sportovní odpoledne – soutěže dětí v běhu
- 03. 03. Co už umím a znám – kvíz, výtvarná a pracovní činnost
- 04. 03. Návštěva Křesťanů
- 11. 03. Turnaj v „Člověče, nezlob se“
- 18. 03. Turistický pochod „Čertova podkova“
- 19. 03. Odpolední výšlap
- 27. 03. Matějská pouť v Praze
- 01. 04. Velikonoce v Divadle Příbram
- 09. 04. Cesta za velikonočním pokladem
- 16. 04. Výlet do Tábor
- 25. 04. Netradiční sportovní zápolení
- 28. 4., 1.5. Když se duben střídá s květnem
- 06. 05. Návštěva křesťanů
- 14. 05. Výlet do Kamýku nad Vltavou (zřícenina Vrškamýk, přehrada, cukrárna)
- 20. 05. Pochod Praha - Prčice
- 20. 05. Spolu s Atletickou školní přípravkou – sportovní soutěže
- 27. 05. Výlet na Ježovku - pochod
- 28. 05. Divadlo Příbram – program Divadlo patří dětem
- 01. 06. Den Děti v DD
- 03. 06. Celorepublikový atletický čtyřboj v Třebíči a prohlídka města
- 04. 06. Mirakulum, setkání s hejtmankou Stč. kraje
- 10. 06. Návštěva křesťanů
- 17. 06. Dětský den SDH Prčice
- 25. 06. Běh tolerance – Písek, Sochy z písku, návštěva města
- 01. 07. Canesterapie
- 02. 07. Běh kolem Jordánu - Tábor
- 04. 07. Návštěva hasičů z Prčice
- 05. 07. Plavba parníkem z Popelíků na Orlík
- 09.–15. 07. Letní pobyt v Krkonoších - Harrachov
- 26. 07. Výšlap po Českém Meránu
- 27. 07. Výšlap – Strnadovský mlýn
- 30. 07. Výlet – Včelákova Lhota
- 05. 08. Když prší – sportovní, atletické soutěže, tanec
- 13. 08. Prčické posvícení - pouť
- 21. 08. Přírodovědná soutěž
- 23. 08. Honba za pokladem

## Spolupráce s veřejností:

- 24. 09. Tematické setkání pro mladé - Pět jazyků lásky, Praha, Začni správně
- 30. 09. Bramboriáda v MŠ Heřmaničky
- 08. 10. Účast na basketbalovém turnaji v Borotíně při TJ Sport Borotín
- 12. 10. Spolupráce se ZŠ Sedlec – Prčice – společná návštěva Letiště V. Havla v Praze
- 20. 10. Pozvání ze ZŠ Sedlec – Prčice – Štrúdlování v Základní škole
- 22. 10. Tematické setkání pro mladé – Řešení konfliktů, Praha, Začni správně
- 23. 10. Akce v DD – Múzy dětem
- 09. 11. Závěrečný předtaneční kurz ve spolupráci se ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice
- 10. 11. Den otevřených dveří, Babice u Říčan, škola OPEN GATE
- 13. 11. Akce v DD – Múzy dětem – výroba andálků, náramků a koupelové soli
- 19. 11. Tematické setkání pro mladé – Každý něco umí, Praha, Začni správně
- 25.,26. 11. Kulturní vystoupení u rozsvícení vánočního stromu – Sedlec, Prčice
- 27. 11. Účast na basketbalovém turnaji v Borotíně při TJ Sport Borotín
- 02.-04. 12. Zázitkový víkend – setkání Patronů, Hlinsko, Světlá n. Sázavou, Múzy dětem
- 03. 12. Tematické setkání - Praha
- 03. 12. Mikulášský běh, Čimelice, TJ Chyšky
- 10. 12. Vánoční vystoupení dětí naší ZŠ – Setkání dříve naroz. osob, obec Heřmaničky
- 16. 12. Vánoční besídka v ZŠ Sedlec - Prčice
- 17. 12. Výlet a setkání s Patronkou – Krásná Hora
- 27.-28. 12. Hostitelská péče P. Švecová
- 03. 01. OPEN GATE – rozhovor s psychologkou ohledně budoucího vzdělávání
- 07. 01. Tematické setkání pro mladé – Uvítejme nový rok, Praha, Začni správně
- 12. 01. Den otevřených dveří – SOU Sedlčany
- 21. 01. Výlet s Patronkou, Planetárium a Mořský svět v Praze
- 28. 01. Výlet a setkání s Patronem – ZOO Praha
- 02. 02. Návštěva v SOU Sedlčany – kadeřnictví – model pro zkoušku účesu
- 11. 02. Výlet a setkání s Patronkou – Praha – Muzeum iluzí a Kočičí kavárna
- 18. 02. Výlet a setkání s Patronem - Praha
- 18. 02. Tematické setkání pro mladé–Postav se sám za sebe, Praha, Začni správně
- 18. 02. Předání ocenění – Fotbalista roku 2022 – Výr. schůze TJ Sokol Sedlec-Prčice
- 26. 02. Návštěva fotbalového utkání (Slávie–Slovácko) stadion Eden – Slavie Praha
- 26. 02. Výlet s Patronkou – Čokoládovna Tábor
- 05. 03. Výlet s Patronem – návštěva kina a nakupování, Praha
- 18. 03. Tematické setkání pro mladé – Finanční gramotnost, Praha, Začni správně
- 18. 03. Výlet s Patronem – Praha Vyšehrad
- 22. 04. Výlet s Patronem – Praha – procházka po Petříně
- 29. 04. Výlet s Patronem – Sedlčany
- 06. 05. Výlet s Patronem – Aquapark Průhonice
- 06. 05. Vystoupení dětí naší ZŠ na „Sousedském posezení“ v Heřmaničkách
- 07. 05. Akce v DD – Múzy dětem
- 13. 05. Tematické setkání pro mladé – psaní životopisů, vstup do zaměstnání
- 13. 05. Výlet s Patronem – Praha – Kočičí kavárna, Fata Morgána

- 19. 05. Účast na basketbalovém turnaji v Borotíně při TJ Sport Borotín
- 22. 05. Účast na akci ZŠ a MŠ Sedlec - Prčice „Sběr druhotných surovin“ 50 kg papíru
- 24. 05. Účast na akci ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice – charitativní BĚH PRO KŘÍDLA
- 15. 06. Projektový den na Střední zdravotnické škole v Táboře
- 15.07.–29.07. Skautský tábor - Skauti Borotín
- 16.07.–23.07. Podnikatelský kemp – Začni správně – your chance
- 24. 07. Výlet s Patronem – Blaník
- 08.08.–18.08. Tábor s SDH Sedlec - Prčice
- 12.08.–19.08. Tábor Levitů - Křesťané
- 12.08.–19.08. Táborové setkání – společnost Attavena, o.p.s.
- 19. 08. Výlet s Patronem – procházka po okolí
- 26.08.–27.08. Hostitelská péče – ing. P. Žabinská
- 29.08.–02.09. Basketbalové soustředění v Mozolově – Basketbal Borotín

### **Programy a projekty:**

Spolupráce s organizacemi a účast na projektech:

*IREAS, spolek Múzy dětem, Společnost your chance o.p.s., TJ Sokol Sedlec – Prčice, TJ Chyšky, TJ Borotín, Křesťané, Tomáš Slavata, Attavena, o.p.s.*

Účast na projektech: *Múzy dětem, Patron, Uklid'me Česko, Milý Ježíšku, Patřím mezi ostatní, Život nanečisto, Začni správně*

### **Sportovní, výtvarné a jiné soutěže**

V zařízení působí atletická příprava pod patronací TJ Chyšky. Děti se zúčastnily několika atletických závodů, ve kterých byly velmi úspěšné.

V průběhu roku se děti zaměřovaly na výzdobu interiérů vlastními pracemi, lze říci, že byly povedené a vyjadřovaly jejich vlastní nápady, schopnosti a zájmy.

### **Úspěchy a reprezentace dětí ve šk. roce 2022/2023:**

#### **účast na:**

SCIO testy z Anglického jazyka, dosažená úroveň B2, 1 dítě

- 12. 10. vytrvalostní běh, atletické závody v ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice, 3 děti
- 11. 11. vědomostní olympiáda ze zeměpisu – školní kolo, 1 dítě
- 14. 12. vědomostní olympiáda z chemie „Mladý chemik“ školní a státní kolo v Praze, 1 dítě
- 12. 12. vědomostní olympiáda z českého jazyka – školní kolo, 1 dítě
- 21. 01. vědomostní olympiáda z dějepisu – školní a okresní kolo v Příbrami, 1 dítě
- 25. 01. závody ve skákání přes švihadlo v ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice, 1. místo - 1 dítě
- 22. 02. závody ve šplhu v ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice – 1. a 3. místo – 2 děti
- 17. 03. basketbalové soustředění Svratka 2023 – 1. a 2. místo – 2 děti
- 24. 05. „Běh pro křídla“ a vystoupení s kroužkem gymnastiky v Sedlec – Prčice, 7 dětí
- 03. 06. atletický trojboj v ZŠ a MŠ Sedlec – Prčice – 1. místo – 1 dítě
- 06. 06. atletický trojboj v Sedlčanech – 4. a 5. místo – 2 děti

- 1 žák vyhlášen „Fotbalistou roku 2022“ za TJ Sokol Sedlec – Prčice

## **Mimoškolní činnost – Atletická školní přípravka – účast na atletických závodech**

### **3. 12. Mikulášský běh v Čimelicích – přespolní běh v zámeckém parku**

umístění ve svých kategoriích:

1. místo – 2 děti
2. místo – 3 děti
3. místo – 3 děti
4. místo – 2 děti
5. místo – 3 děti
6. místo – 1 dítě
7. místo – 2 děti

### **3. 6. Celorepublikový atletický víceboj (sprint, vytrvalost, hody, skok do dálky) v Třebíči**

umístění ve svých kategoriích:

11. místo – 1 dítě
13. místo – 1 dítě
14. místo – 1 dítě
18. místo – 1 dítě
19. místo – 3 děti
20. místo – 1 dítě
21. místo – 1 dítě
22. místo – 1 dítě
23. místo – 1 dítě
24. místo – 2 děti
25. místo – 1 dítě

### **25. 6. Běh Tolerance v Pisku**

umístění ve svých kategoriích:

1. místo – 1 dítě
3. místo – 2 děti
4. místo – 3 děti
5. místo – 4 děti
6. místo – 1 dítě
7. místo – 1 dítě
10. místo – 1 dítě
12. místo – 1 dítě
14. místo – 1 dítě
15. místo – 1 dítě

### **2. 7. Běh okolo Jordánu v Táboře**

umístění ve svých kategoriích:

1. místo – 3 děti
2. místo – 3 děti
3. místo – 3 děti
4. místo – 2 děti
5. místo – 1 dítě
6. místo – 1 dítě
7. místo – 1 dítě
8. místo – 1 dítě
10. místo – 1 dítě

## **7. Spolupráce s rodiči, lékaři, sociálními pracovníky, policií, apod.**

S většinou **rodičů** nebo zákonných zástupců dětí jsme v pravidelném kontaktu (písemném, telefonickém, osobním) a spolupráce probíhá na dobré úrovni. Někteří rodiče si děti pravidelně berou na víkendové a prázdninové pobyty.

Děti v dětském domově využívají služeb **lékařů** všech odborností. Velmi dobře spolupracujeme s místním dětským a zubním lékařem. Využíváme i odborné lékaře v oboru psychiatrie, psychologie, logopedie, foniatrie, oční, gynekologie, ORL, neurologie, chirurgie, kardiologie, endokrinologie, a nefrologie. Aktivně spolupracujeme se Střediskem výchovné péče v Benešově, kde se nám skvěle věnuje dětský psycholog. V zařízení pracuje zdravotnice s odborným zdravotnickým vzděláním.

S **Úřadem práce** jsme v pravidelném kontaktu při vyřizování státní sociální podpory (přídatky na dítě), a při hledání nových zaměstnanců pro obsazení volných pracovních míst.

Spolupráce s **OSPOD** byla přínosem pro naši práci. Sociální pracovníci zpravidla navštěvovali děti v dětském domově, děti se na ně těšily. Návštěvy vždy probíhaly mezi svěřencem a sociálním pracovníkem. Po té sociální pracovník hovořil s naší sociální pracovnící, popř. dalšími pedagogickými pracovníky, bylo probíráno chování a prospěch dítěte, poměry v rodině apod. Projednávaly se návštěvy dítěte v rodinách, řešila se i budoucnost svěřenců.

**S věznicemi:** Vyřizování uskutečnění SKYPE hovorů rodičů ve VTOS s dětmi a předávání informací pro potřeby zaslání výživného na děti.

**Na Policii ČR,** jsme se obraceli v případě potřeby, vždy nám vycházela vstříc při hlášení útěku dítěte ze zařízení, pozdní návrat z volné vycházky nebo nedodržení termínu návratu dítěte z propustky v rodině.

**Státní zástupkyně,** která vykonává podle zákona nad našim zařízením dohled, nás navštěvuje pravidelně 2x ročně. Prověřuje, zda rozhodnutí a postupy ředitele zařízení odpovídají zákonům a jiným právním předpisům. Zajímá se o nově přichozí svěřence, nahlíží do spisové osobní dokumentace, zjišťuje aktuální stav, problémy apod. Spolupráce byla bezproblémová, ze strany státní zástupkyně nebyly shledány žádné nedostatky.

## **8. Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí (příp. o dalších kontrolách)**

6. 12. 2022 a 1. 6. 2023 se uskutečnila návštěva pracovníka Dětského diagnostického ústavu Praha 4 – Krč za účelem metodického vedení, koordinace a ověřování účelnosti postupu a výsledků výchovné péče v zařízení pro výkon ústavní a ochranné výchovy, vyplývající ze zákona č. 109/2002 Sb. § 8 odst. 2 - nebyly shledány žádné nedostatky.

14. 11. 2022 a 12. 5. 2023 proběhla pravidelná prověrka státní zástupkyně OSZ Benešov, která provádí dozor nad dodržováním právních předpisů při výkonu ústavní a ochranné výchovy. Spolupráce byla bezproblémová, ze strany státní zástupkyně nebyly shledány žádné nedostatky.



Kontrola Okresní správy sociálního zabezpečení Příbram. Předmětem kontroly bylo plnění povinností zaměstnavatele v nemocenském pojištění, v důchodovém pojištění a při odvodu pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti za období od 1. 3. 2021 do 31. 12. 2022. Nebyly zjištěny žádné nedostatky.

## **9. Ekonomická část výroční zprávy o činnosti DD**

Viz Výroční zpráva o činnosti školy za šk. rok 2022/2023, odst. 20

## **10. Závěr**

Školní rok 2022/2023 byl pro dětský domov úspěšný. Máme za sebou nespočet konaných akcí viz. údaje o aktivitách a spolupráci, nebo záznamy o dalším vzdělávání zaměstnanců. To vše díky podpoře zřizovatele a dalších dárců, kteří se navíc podíleli na významných investicích do materiálního vybavení zařízení. Tyto investice měly pozitivní dopad na život dětí a zaměstnanců, respektive zlepšení podmínek pro život a výchovu dětí.

- Nové kuchyňské vybavení v domácích rodinných skupin zlepšilo kvalitu v přípravě na budoucnost. Děti nyní mají k dispozici moderní a funkční kuchyňské linky s novými sklokeramickými deskami, digestoře, pračky a sušičky, které mohou smysluplně využívat kdykoliv je potřeba.
- Nové počítače a monitory v počítačové učebně umožnily dětem využívat moderní technologie k výuce a zábavě. Děti mohou ovládat 11 nových počítačů a monitorů, které jsou vybaveny nejnovějším softwarem.
- Vytvoření reprezentativního sálu poskytlo dětem a zaměstnancům prostor pro společenské a kulturní aktivity. Sál je vybaven novým nábytkem, knihami a policemi s loutkami. Založení nové knihovny a čítárny dopomáhá dětem rozvíjet svůj čtenářský zájem. Je zde sváteční a příjemné prostředí.
- Nové zabezpečení objektu, kanceláře a ředitelny zvýšilo bezpečnost zaměstnanců a dětí. Objekt je nyní vybaven novým zařízením, které zahrnuje kamerový systém a alarm.
- Výměna zvonků usnadnila zaměstnancům pouštění dětí do zařízení. Děti mají nyní k dispozici aparát, jež je vybaven i hlasovým oznámením.
- Instalace úsporných žárovek snížila spotřebu energie. V celém objektu zařízení byly instalovány úsporné žárovky, které sníží spotřebu energie a sníží náklady na provoz.

V rámci úsporných opatření jsme byli zařazeni do projektu EPC II. V plánu je i rekonstrukce střechy na budově zámku, jedná se o akci krajského investora. Svůj význam bude mít i plánovaná výstavba čističky odpadních vod s předpokladem realizace do konce roku 2023, nyní probíhá výběrové řízení.

Závěrem lze říci, že díky nastavené koncepci, systematickému plánování a investicím do materiálního vybavení se dětský domov stává moderním zařízením, které má zájem dopřát dětem prožít plnohodnotné dětství s předpoklady pro jejich budoucí samostatný život.

Datum zpracování zprávy: 27. 9. 2023

Sestavila: Mgr. Martina Musilová, ředitelka